



18 декабря в МБОУ «СОШ №9» состоялась 4 муниципальная научно-практическая конференция с республиканским участием на тему «Образование и воспитание школьников в условиях поликультурного региона», посвященная Году литературы в России.

На конференции присутствовали почетные гости: доктор исторических наук, профессор, главный научный сотрудник – заведующий отделом этнографии и этнологии ГКУ РМ «Научно-исследовательский институт гуманитарных наук при Правительстве РМ», председатель мордовского регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассамблея народов России» Л.И. Никонова; координатор Поволжского центра культур финно-угорских народов Т.Н. Рысева; директор информационно-методического центра управления образования РМР Л.И. Шикина; главный специалист отдела общего и дополнительного образования Министерства образования РМ Н.В. Салмова; заслуженная артистка Республики Мордовия Л. Князькова.

Перед конференцией все желающие могли полюбоваться выставочной экспозицией с представленными изделиями народного творчества. Все гости также могли посетить музей А.И. Полежаева, где преподаватель русского языка и литературы Н.А. Ключникова с воодушевлением рассказывала посетителям об истории создания музея и жизни поэта.

Конференцию открыла директор МБОУ «СОШ №9» И.А. Винокурова. Ирина Анатольевна сказала, что целью подобных мероприятий является обобщение существующего теоретического и практического опыта, изучение истории развития

поликультурного образования Рузаевского муниципального района и республики Мордовия в целом.

В своем выступлении Л.И. Шикина подчеркнула:

- Ежегодно на базе СОШ №9 мы проводим такие мероприятия, которые объединены общим содержанием – это создание благоприятных условий для взаимного творческо-методического обмена в условиях поликультурного образования. Так как сейчас у нас идет Год литературы, то мы в течение всего этого времени провели в нашем районе яркие, насыщенные литературные акции, фестивали, конкурсы. Среди них мне очень хочется отметить муниципальные литературные чтения, посвященные творчеству наших земляков: Ф.К. Андрианову, В.Я. Ельмееву, Н.П. Учватову. Очень интересным и познавательным оказался конкурс «Ученик года», на котором наши старшеклассники продемонстрировали свои литературные проекты и поэтическое мастерство.

Н.В. Салмова сделала акцент на том, что проведение данной конференции свидетельствует о необходимости и важности вопросов поликультурного воспитания подрастающего поколения:

- Задачей каждого педагога сегодня должно стать воспитание детей в духе уважительного отношения к национальным традициям, культуре и языку всех народов, населяющих нашу республику и Россию. Сейчас всем очевидно, что наше будущее зависит от того, насколько мы сможем воспитать нравственного человека – патриота, гражданина своей страны. Это самая главная задача современной школы. Наш Рузаевский муниципальный район отличается тем, что всегда находится в поиске новых форм патриотического воспитания молодежи и воспитания у них любви к своей Родине.

Особую благодарность за проводимую работу Т.Н. Рысева выразила директору СОШ №9 И.А. Винокуровой и педагогам Т.Д. Перковой, И.В. Новиковой и М.Н. Ермаковой.

В своем докладе Л.И. Никонова процитировала слова Бердяева о том, что культура – это продукт творческой работы духа над природными условиями. Она сказала, что это сфера человеческой деятельности, охватывающей различные стороны духовной жизни человека и общества, что тот опыт работы, который мы имеем, – это и есть часть

духовной культуры, которую мы пытаемся воспитать у молодого поколения.

После заседания «круглого стола» педагогами дополнительного образования были организованы мастер-классы, на которых все желающие могли поучиться у профессионалов элементам декоративно-прикладного творчества. Здесь можно было постичь азы резьбы по дереву у А.С. Жбанова, ученики младших классов с увлечением делали аппликации из круп под руководством Н.М. Воеводиной, девочки более старшего возраста с энтузиазмом учились у А.С. Семилетовой основным элементам мордовского танца. Н.Н. Кулыгина показывала взрослым и детям технику бисероплетения на новогоднюю тематику, Н.П. Суняйкина обучала изготовлению куклы-закрутки «Крупенечка». Младшие научные сотрудники МБУК «Выставочный зал им. И.И. Сидельникова» Т.А. Ханюкова и Н.В. Сюльдяева делали с ребятами объемные новогодние открытки. В одном из классов Любовь Князькова разучивала с детьми мордовскую песню.

Далее по программе следовали секционные заседания, на которых выступили с докладами педагоги общеобразовательных школ Рузаевского муниципального района и воспитатели детских садов. По окончании заседания были подведены итоги и вручены сертификаты всем участникам конференции.

Лия САВЕЛЬЕВА